

# E.U. Apelará a las Armas para Detener Comunismo

WASHINGTON, agosto 11 (UPI).— El Senado norteamericano advirtió hoy a Cuba de que Estados Unidos se propone contener la expansión de su régimen marxista-leninista, apelando a la fuerza de las armas si fuera necesario, al aprobar el programa del Presidente Ronald Reagan de 355 millones de dólares, en ayuda militar y económica al Caribe.

“Es muy importante que demos una indicación muy firme de la decisión de Estados Unidos, de resistir contra lo que está ocurriendo en la América Latina”, dijo el senador republicano Steve Symms, de Idaho.

Aganistán, Angola y “cualquier lugar del mundo”.

A pesar de los ruegos de Percy, el senador derrotó por 52 a 47 votos una iniciativa suya más suave que había sido elaborada por la comisión de relaciones exteriores.

“Es hora de que Estados Unidos vuelva a actuar como Estados Unidos”, exclamó enérgicamente el senador republicano Jesse Helms, de Carolina del Norte, golpeando dos veces su banca para subrayar su apoyo a la enmienda de Symms.

El plan de asistencia al Caribe y la advertencia a Cuba son parte del proyecto de ley del presupuesto complementario para 1982, por 3,980 millones de dólares, que el senado debatió durante los últimos tres días y se dispónia a aprobar esta noche.

El proyecto pasará a una comisión bicameral para ser conciliado con un proyecto similar de la Cámara.

—Favor pase a la página 24.

MANAGUA, agosto 11 (AP).— Por segunda vez en tres días, el Diario independiente “La Prensa”, no publicará su edición, porque la Dirección de Medios de Comunicación lo quiso obligar a poner una resolución de ese organismo, como una introducción a una carta enviada por el Papa Juan Pablo II, al Episcopado Nicaragüense, se informó hoy.

El lunes pasado “La Prensa” no se publicó por que, según sus editores, la referida Dirección les censuró la carta que el Papa envió a los Obispos nicaragüenses, el pasado 29 de junio, instándolos a que se mantuvieran unidos.

Sin embargo, Nelba Blandón, Directora de Medios de Comunicación del Gobierno, ordenó ayer sorpresivamente que todos los medios escritos publicaran la carta, por una sola vez, para evitar la manipulación y mantener unido al pueblo nicaragüense “en estas horas difíciles”.

Los Diarios “Barricada”, órgano oficial del Frente Sandinista y “El Nuevo Diario”, pro-revolucionario, publicaron hoy la carta en páginas interiores, y al lado, como suplemento con “El Nuevo Diario”, apareció la resolución gubernamental.

Pedro Joaquín Chamorro, co-Director de “La Prensa”, dijo que decidió no publicar la edición de hoy, porque la señorita Blandón les quería obligar a publicar la resolución encima de la información donde iba la carta del Papa, a ocho columnas y en primera página.

Chamorro agregó que el Diario había colocado la resolución de la Dirección de Medios a dos columnas en la parte derecha de la primera página y que eso no le gustó a la señorita Blandón.

“Exactamente nos dijo

—Favor pase a la página 15.



**ULTIMAN TERMINOS DE EVACUACION.**— Jerusalem, agosto 11. El enviado especial norteamericano, Philip C. Habib, logró cierto progreso en sus conversaciones de hoy con dirigentes israelíes, sobre la evacuación de Beirut de los guerrilleros palestinos. Estuvieron presentes en la reunión el Primer Ministro Manachem Begin, el Ministro de Asuntos Exteriores, Isaac Shamir y el Ministro de Defensa, Ariel Sharon. (UNIFAX II de UPI).

## Continúa Ola Atentados Terroristas en París

PARIS, agosto 11 (UPI).— Una poderosa bomba terrorista colocada en un automóvil incendió una dependencia de la Embajada de Iraq hoy, el segundo atentado extremista que conmueve París en el día.

Tres hijos del guardián

del Centro Cultural y un miembro de la Legación resultaron heridos en el atentado, dijeron investigadores de los bomberos y la policía.

Los bomberos lucharon por una hora para dominar el fuego dentro del Centro Cultural —cruzando la ca-

lle desde el centro médico y otras oficinas de la Embajada—, que cubrió el vecindario de negro humo. Los bomberos usaron largas escaleras, para evacuar al personal diplomático atrapado en el edificio.

En horas de la madrugada, una bomba destruyó la fachada de un edificio que aloja varias oficinas comerciales israelíes cerca al Palacio presidencial del Eliseo y varios comercios de modas en la elegante zona de la Rue de

## Israelíes Avanzan Hacia el Beirut Occidental

JERUSALEN, agosto 11 (UPI).— Fuerzas israelíes avanzaron hoy hacia el sector occidental de Beirut mientras el Enviado Especial Estadounidense Philip Habib, se reunió dos veces con el Primer Ministro Manachem Begin, para discutir la evacuación de los guerrilleros palestinos del libano.

Un Alto Funcionario Is-

raelí afirmó que un acuerdo está cercano y el propio Habib se hizo eco de ese optimismo.

“Es una cuestión de un par de días. Hay razones para creer que nos estamos acercando a un acuerdo”, dijo el funcionario, luego de la segunda reunión.

Pese a esas declaraciones

—Favor pase a la página 43.

**Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York**

NUEVA YORK, agosto 11 (UPI).— La Bolsa de Valores sufrió hoy una nueva baja, al mantenerse la preocupada economía estadounidense.

La Bolsa cayó por sexto día consecutivo, registrándose desde ayer el nivel más bajo de los últimos 27 meses.

La actividad de hoy fue moderada.

El retiro de la propuesta de Gulf Oil para adquirir por 5,000 millones de dólares Cities Service dominó el Mercado por segundo día consecutivo. La empresa Allied Corp. indicó que no tenía ningún interés en adquirir Cities Service, como se había conjeturado.

El promedio industrial Dow Jones bajó en 1,05 para cerrar a 779,30, el nivel más bajo desde el 21 de abril de 1980, cuando terminó en 759,13.

El Promedio ha perdido 42,81 puntos en las últimas seis sesiones.

El Mercado de Nueva York perdió hoy 0,12 de punto y cerró a 59,13 también el nivel más bajo de los últimos 27 meses.

El precio de la acción promedio descendió en cinco centavos de dólar.

Las bajas superaron a

—Favor pase a la página 15.



**SOLDADO HERIDO.**— Libano ocupado por Israel, agosto 11. Un soldado israelí herido recibe atención médica en una estación de primeros auxilios, cerca de la entrada del museo de acceso a Beirut Occidental, después de un duelo de artillería con la OLP.

## Censura Impide Salida de Diario "La Prensa"

MANAGUA, agosto 11 (AP).— Por segunda vez en tres días, el Diario independiente “La Prensa”, no publicará su edición, porque la Dirección de Medios de Comunicación lo quiso obligar a poner una resolución de ese organismo, como una introducción a una carta enviada por el Papa Juan Pablo II, al Episcopado Nicaragüense, se informó hoy.

El lunes pasado “La Prensa” no se publicó por

que, según sus editores, la referida Dirección les censuró la carta que el Papa envió a los Obispos nicaragüenses, el pasado 29 de junio, instándolos a que se mantuvieran unidos.

Sin embargo, Nelba Blandón, Directora de Medios de Comunicación del Gobierno, ordenó ayer sorpresivamente que todos los medios escritos publicaran la carta, por una sola vez, para evitar la manipulación y mantener unido al pueblo nicaragüense “en estas horas difíciles”.

Los Diarios “Barricada”, órgano oficial del Frente Sandinista y “El Nuevo Diario”, pro-revolucionario, publicaron hoy la carta en páginas interiores, y al lado, como suplemento con “El Nuevo Diario”, apareció la resolución gubernamental.

Pedro Joaquín Chamorro, co-Director de “La Prensa”, dijo que decidió no publicar la edición de hoy, porque la señorita Blandón les quería obligar a publicar la resolución encima de la información donde iba la carta del Papa, a ocho columnas y en primera página.

Chamorro agregó que el Diario había colocado la resolución de la Dirección de Medios a dos columnas en la parte derecha de la primera página y que eso no le gustó a la señorita Blandón.

“Exactamente nos dijo

—Favor pase a la página 15.

## Ningún País Quiere a los Refugiados en Honduras

TEGUCIGALPA, agosto 11 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras no ha tenido éxito en su intento de lograr que otros países recibieran a los más de treinta mil refugiados salvadoreños, nicaragüenses y guatemaltecos, que permanecen en su territorio.

En julio pasado la Cancillería hondureña envió al “Alto Comisionado de las Naciones Unidas para Refugiados” (ACNUR), Paul Harling, un documento en el que le solicitaba interceder para tratar de reubicar a los refugiados en otras naciones.

Según el Gobierno de Honduras, por causa de los refugiados “están presentándose problemas tanto de orden interno como internacional, los cuales, a medida que pasa el tiempo, tienden a agravarse”.

El Vicecanciller, Rodol-

fo Rosales Abella, recibió en la tarde de ayer al Representante local de “ACNUR”, Carlos Bazoche, quien le informó que no sólo había fracasado la gestión de reubicar los refugiados, sino que su número se había incrementado en dos mil durante las últimas semanas.

Para Bazoche, la causa principal de la masiva inmigración de refugiados a Honduras “es la ubicación geográfica del país, fronteriza con El Salvador, Nicaragua y Guatemala, lo que convierte al territorio hondureño en el punto donde confluyen las corrientes de desplazados de la región”.

Ante la aparente imposibilidad de trasladar a los refugiados a otros países, “ACNUR” ha iniciado un extenso programa, para tratar de minimizar “los

—Favor pase a la página 24.



**MOMENTO DE DESCANSO.**— Libano ocupado por Israel, agosto 11. Grupo de soldados israelíes en un momento de descanso en las afueras de Beirut. Utilizan dos tanques como sombra. (UNIFAX II de UPI).